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2005年东北财经大学西方经济学考研试题 

 

一、比较并解释概念 

1．自由资源与经济资源 

2．收入消费线与价格消费线 

3．经济利润与会计利润 

4．静态效率与动态效率 

5．名义 GDP与实际 GDP 

6．自然失业与周期性失业 

二、判断正误 

1．当某商品的需求价格弹性（绝对值）大于１时，降低销售价格会使总收益增加。 

2．当需求和供给都增加时，商品的均衡数量可能提高，也可能下降。 

3．竞争型厂商不会因为生产太多而使产品价格下降，因此，在短期内，如果厂商以既定的

工厂尽可能多的生产产品，他将得到最大化利润。 

4．生产函数表现投入品价值与产出品价值的数量关系。 

5．当存在外部效应时，完全竞争市场不能保证追求个人利益的行为使社会福利趋于最大化。 

6．潜在 GDP是最大的 GDP。 

7 ．经济增长与就业状况具有一致性。 

8．政府干预经济一定能使资源得到更好的配置。 

9．财政政策比货币政策效果更好。 

10．政府很难同时实现他的宏观经济目标。 

三、简答题 

1．请谈谈你对经济学中均衡含义的理解。 

2．边际收益递减规律和规模收益递增原理是否矛盾，为什么？ 

3．什么是消费者剩余？价格变动对其有何影响？ 

4．举例说明正外部效应和负外部效应。 

5．试分析挤出效应。 

6．引起通货膨胀的诱因有哪些？ 

四、计算题 

1．甲公司生产产品Ａ，现价为每个 60元，某年的销售量大约是 10000个，但其竞争者乙公

司在该年１月份把Ａ产品的价格从每个 65元降到 55元，甲公司的２月份销售量跌到了 8000

个，请问： 

（１）甲乙两公司的Ａ产品的交叉弹性是多少（甲公司Ａ产品价格不变）？ 

（２）若甲公司Ａ产品的弹性是-2.0，乙公司把Ａ价格保持在 55 元，甲公司想把销售恢复

到每月 10000个的水平，则应降价到多少？ 

2．完全竞争行业中某企业的成本函数为 STC= .假定产品价格为 66元， 

（１）求利润最大化时的产量及利润总额。 

（２）该企业在什么情况下才会停止生产？ 

3．假定某经济是由三部分构成，消费函数为 C=800+0.63Y，投资函数为 I=7500-20000r,货币

需求为 L=0.1625Y-10000r，价格水平为Ｐ＝１，试计算当名义货币供给为 ＝6000亿美元，

政府支出为Ｇ＝7500亿美元时的 GDP，并证明所求的 GNP值等于消费、投资和政府支出总

合。 

五、论述题 

1．为什么在市场均衡条件下，买者和卖者都获得了最大化的满足，同时社会福利最大？ 
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2．用宏观经济学理论分析我国提高银行利率带来的效应。 

 


